

# ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

## ТЕМЫ НЕДЕЛИ

- [Россия стала первой в мире по добыче лосося](#)
- [В 2023 году в экспорте молочной продукции произошла качественная трансформация](#)
- [Россия в 2023 году увеличила экспорт меда на 28%](#)

## СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

- [Россельхознадзор начал регистрацию первых предприятий для поставок свинины в Китай](#)
- [Египет закупил 300 тыс. тонн российской пшеницы](#)
- [«Уралхим» подписал меморандум о поставках удобрений в Китай](#)

### РЫНКИ

РЫНКИ / 18.01.2024

#### Египет закупил 300 тыс. тонн российской пшеницы

Египетское государственное агентство по закупкам продовольствия на очередном тендере приобрело 360 тыс. тонн пшеницы, из них 300 тыс. тонн — российского происхождения. Об этом сообщается в телеграм-канале Союза экспортеров зерна. Отмечается, что цена закупки составила 265 долл. США за тонну FOB с отсрочкой оплаты 270 дней. Ранее аналитический центр «Русагротранса» сообщил, что Египет в июле-декабре увеличил долю закупок российской пшеницы на тендерах до 66%. Из общего объема закупок 4,4 млн тонн 2,9 млн тонн — пшеница из России. [Поле.рф](#)



РЫНКИ / 19.01.2024

#### На НТБ заключены первые биржевые сделки по продаже маргарина

19 января 2024 года на Национальной товарной бирже (НТБ) успешно проведены первые биржевые товарные аукционы по продаже промышленного маргарина. Организатором аукционов выступило ООО «Русагро-Саратов». По результатам первых биржевых торгов было реализовано 40 тонн маргарина твердого по средней цене 103 500 руб./тонна на условиях отгрузки в автотранспорт в течение 7 дней на условиях FCA «Русагро-Саратов». С января 2024 года ООО «Русагро-Саратов» начало регулярные продажи продукции в виде промышленных маргаринов на рынке товарных аукционов НТБ. Торги проводятся не реже двух раз в неделю. [НТБ](#)



**РЫНКИ / 20.01.2024****Индия в ноябре купила у России первую партию свинины с 2020 года**

Индия в ноябре прошлого года возобновила покупки российской свинины после перерыва в три с половиной года, выяснило РИА Новости на основе данных статслужбы республики. Так, южноазиатская страна в ноябре 2023 года импортировала из России 12,41 тонны свинины на 50 тыс. долл. США. Всего за этот месяц Индия ввезла свинины на 330 тыс. долл. США. Таким образом, на Россию пришлось 15% ноябрьских поставок. До этого в последний раз свиное мясо у России индийцы покупали почти четыре года назад, в мае 2020 года — 25,67 тонны за 90 тыс. долл. США.

[РИА-Новости](#)

**РЫНКИ / 22.01.2024****Россия в 2023 году увеличила экспорт меда на 28%**

Россия в 2023 году экспортировала 3,8 тыс. тонн меда, что на 28% больше, чем годом ранее, сообщает Федеральный центр «Агроэкспорт». Крупнейшим покупателем, как и в 2022 году, вновь стал Китай, на который пришлось 22% экспортных продаж. На втором месте — Сербия, на третьем — Словакия. Как сообщалось, самый крупный в России «медовый регион» — Башкирия — в прошлом году экспортировала более 111 тонн меда в семь стран мира. Это в 2,5 раза больше, чем в 2022 году (43,6 тонны, 6 стран). География поставок включает Вьетнам, Германию, Казахстан, Китай, Кувейт, Марокко, Польшу. [Интерфакс](#)

**РЫНКИ / 23.01.2024****Россия на треть увеличила экспорт молочной продукции**

Россия в 2023 году увеличила экспорт молочной продукции на треть, она поставляется в 73 страны мира, сообщил Министр сельского хозяйства Дмитрий Патрушев. «Стабильные объемы производства позволяют нам удовлетворять и внутренний спрос, который увеличивается, но и, конечно же, мы должны ориентироваться на то, чтобы удовлетворять наших дружественных партнеров в зарубежных странах. Важно, чтобы не прекращались поставки на экспорт. В 2023 году поставки российской молочной продукции у нас увеличились почти на треть», — заявил Дмитрий Патрушев на XV съезде Национального союза производителей молока во вторник. По его словам, в прошлом году для молочной продукции из России открылись три новых рынка — Пакистан, Гонконг и Афганистан. «Таким образом, сейчас мы поставляем молочную продукцию уже в 73 государства», — констатировал Министр. [Финмаркет](#)

**РЫНКИ / 23.01.2024****Федеральный центр «Агроэкспорт» объявил об усовершенствовании ранее разработанных экспортных гидов**

«Агроэкспорт» обновил и переиздал 20 экспортных гидов, которые были созданы в 2019 году, по ключевым направлениям экспорта продукции сельскохозяйственного комплекса России. В новых версиях гидов значительно расширены и обновлены данные, а также они снова доступны на веб-сайте ведомства. В этих справочниках представлена более точная информация о ситуации на рынке, включая динамику рынка, внешнюю торговлю, текущие тренды потребления, условия поставок и требования к продукции. Особое внимание уделяется анализу тарифных и нетарифных барьеров, а также процедурам защиты интеллектуальной собственности. В гидах также представлена расширенная информация о логистике и добавлен новый раздел об операциях с валютой и финансовыми вопросами. В этом разделе приведена актуальная информация о процедурах и специфике проведения валютных операций, а также перечень банков, которые можно использовать для осуществления валютных операций в современных экономических условиях. [AgroXXI.ru](#)

РЫНКИ / 24.01.2024

## Экспорт растительного масла из России в 2023 году вырос на треть

Россия в 2023 году экспортировала свыше 6,5 млн тонн растительного масла, что на треть больше, чем в 2022 году, сообщается в совместном мониторинге информационно-аналитического агентства OleoScore и Масложирового союза. «Текущий результат является самым высоким для страны, он был достигнут за счет рекордных урожаев масличных культур в 2022 и 2023 годах, сохранения пошлин на экспорт масличных и растущего спроса на отечественную готовую продукцию за рубежом», — заявил аналитик OleoScore Кирилл Лозовой. Так, объемы вывоза подсолнечного масла увеличились на 31%, до 4,29 млн тонн. Его доля в структуре экспорта всех видов масел из РФ составила более 65%. Ключевыми покупателями стали Китай и Индия, куда было направлено 897 тыс. тонн (254 тыс. тонн в 2022 году) и 885 тыс. тонн (433 тыс. тонн) соответственно.

[Финмаркет](#)



РЫНКИ / 24.01.2024

## Пошлина на экспорт пшеницы снизилась на 9,1%

Ставка пошлины на экспорт пшеницы из России с 24 января составляет 3 566,5 руб. за тонну против 3 946,5 руб. за тонну неделей ранее, сообщает Минсельхоз России. Таким образом, она снизилась на 9,1%. Пошлина на ячмень завершила «нулевой период», который длился с 25 октября 2023 года. С 24 января она составляет 162,2 руб. за тонну. Пошлина на кукурузу уменьшилась до 664,2 руб. с 973,1 руб. за тонну. Ставки были рассчитаны исходя из индикативных цен: 251,1 долл. США за тонну на пшеницу (250,7 долл. США неделей ранее), 182,9 долл. США — на ячмень (172,3 долл. США), 190,6 долл. США — на кукурузу (191,2 долл. США). Пошлины будут действовать по 30 января включительно. [Интерфакс](#)

РЫНКИ / 24.01.2024

## В 2023 году в экспорте молочной продукции произошла качественная трансформация

В 2023 году российский экспорт молочной продукции вступил в период трансформации: если раньше основной прирост происходил за счет поставок готовой продукции в страны ближнего зарубежья, то сейчас драйвером стали поставки сухих молочных продуктов, в том числе на дальние рынки. Об этом руководитель центра «Агроэкспорт» Дмитрий Краснов рассказал в ходе Первого форума лидеров молочной индустрии. Так, отгрузки сухого молока увеличились почти в шесть раз, до 20 тыс. тонн, молочной сыворотки — вдвое, до 24 тыс. тонн. Крупные покупатели российской молочной продукции — Китай и Монголия, также импортировать ее стали Филиппины, ОАЭ, Саудовская Аравия, Бангладеш, Вьетнам, Оман. «Готовятся контракты с Таиландом, Малайзией, Сингапуром, Ираком. По сухому обезжиренному молоку к покупателям присоединился Алжир, по сухому цельному молоку — Египет и Тунис», — рассказал Дмитрий Краснов.

[Агроинвестор](#)



РЫНКИ / 24.01.2024

## Россия стала первой в мире по добыче лосося

Россия по итогам 2023 года стала первой в мире по добыче лосося, вылов превысил 600 тыс. тонн, говорится в сообщении Минсельхоза России. «Рыбопромышленники обеспечили максимальный за 30 лет вылов водных биоресурсов — 5,3 млн тонн. В частности, Россия стала первой в мире по добыче лосося: объем превысил 600 тыс. тонн», — говорится в сообщении. Результаты работы агропромышленного комплекса в 2023 году и задачи на ближайшую перспективу обсуждались на заседании оперативного штаба Минсельхоза, которое провел Министр сельского хозяйства Дмитрий Патрушев. [Прайм](#)



### МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА

#### Илья Шестаков

Руководитель Федерального агентства по рыболовству

В прошлом году у нас была вторая по объёму вылова лососёвая путина: российские рыбаки добыли 609 тыс. тонн. Отечественная продукция из лососёвых пользуется стабильным спросом у наших иностранных партнёров. Объем экспорта в 2023 году составил 77 тыс. тонн общей стоимостью 198 млн. долларов США.

В Китай, который является лидером по импорту нашей рыбы, поставлено 51 тыс. тонн. Кроме того, среди основных направлений экспорта — Япония, Беларусь, Республика Корея, Казахстан, Вьетнам и Таиланд. При том, что отечественная рыбная продукция уже имеет сформировавшийся спрос у иностранных потребителей, в этом году продолжим работу по развитию поставок в страны Юго-Восточной Азии, Персидского залива, Африки и Южной Америки.



## ОРГАНЫ ВЛАСТИ

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 18.01.2024

## Посол России заявил о прибытии в ЦАР партии российского зерна объемом 50 тыс. тонн

Партия продовольственной помощи объемом 50 тыс. тонн доставлена из России в Центрально-Африканскую Республику (ЦАР). Об этом сообщил в интервью ТАСС Посол России в Банги Александр Бикантов. «Вчера в порту Дуала (Камерун) было разгружено первое судно с российской продовольственной гуманитарной помощью. Сегодня должна начаться разгрузка второго судна с российской пшеницей. Общий объем помощи составит 50 тыс. тонн российского зерна», — сказал он. Решение об оказании содействия ЦАР и другим странам континента было принято Президентом России Владимиром Путиным в контексте второго саммита Россия — Африка. [ТАСС](#)



ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 19.01.2024

## Россельхознадзор начал регистрацию первых предприятий для поставок свинины в Китай

Россельхознадзор рассчитывает, что поставки российской свинины в Китай начнутся в ближайшие 2 месяца. Сейчас представители надзорной службы вносят в китайскую систему регистрации информацию о 3 российских предприятиях, которые хотят начать поставки свинины в КНР. Об этом сообщили в пресс-службе Россельхознадзора. «В настоящее время службой проводится работа по внесению в китайскую систему регистрации 3 российских предприятий, которые были посещены китайскими специалистами в декабре 2023 года», — прокомментировали в службе. Представители ведомства добавили, что в ближайшее время Россельхознадзор направит в КНР отчет о выполнении рекомендаций, которые были даны китайскими коллегами в ходе визита. [Виж](#)



РЕГИОНЫ

РЕГИОНЫ / 18.01.2024

## Уральские аграрии увеличили экспорт семян льна и растительного масла в КНР в 2,5 раза

Аграрии Свердловской области в 2023 году экспортировали 10,606 тыс. тонн льна и 43,537 тыс. тонн растительного масла в Китай, что в 2,5 раза превышает показатели 2022 года (2,751 тыс. тонн льна и 19,622 тыс. тонн растительного масла). Об этом сообщает пресс-служба регионального управления Россельхознадзора. «Значительное увеличение поставок семян уральского льна и масла вызвано большим спросом на этот продукт в Китае. Жители Поднебесной используют семена льна в приготовлении пищи и производстве масла, а льняной жмых вводят в кормовые смеси для домашнего скота», — отметили в ведомстве. [Поле.рф](#)



РЕГИОНЫ / 18.01.2024

## Экспорт молочной продукции из Карачаево-Черкесии вырос на 5% в 2023 году

Экспорт молочной продукции из Карачаево-Черкесии за 2023 год вырос на 5,38% и составил 1,9 тыс. тонн. Об этом сообщает пресс-служба межрегионального управления Россельхознадзора. Отмечается, что в 2022 году отгрузка продукции составила 1,8 тыс. тонн. Самая большая партия направилась в Абхазию. Также продукцию поставили в Азербайджан и Казахстан. Отмечается, что среди наиболее популярных продуктов были мацони, сметана, ряженка, айран и кефир. [РБК](#)

РЕГИОНЫ / 19.01.2024

## В 4,5 раза вырос экспорт гороха в Алтайском крае

Алтайские аграрии в 2023 году экспортировали в 4,5 раза больше гороха, чем год назад. Из региона вывезли за рубеж 138,7 тыс. тонн этой культуры. Согласно данным Алтайского филиала ФГБУ «Центр оценки качества зерна», главным покупателем стал Китай, который приобрел более 117 тыс. тонн. Кроме того, увеличились поставки гороха в Таджикистан и Сербию. [Алтайская правда](#)



РЕГИОНЫ / 19.01.2024

## Ростовская область на четверть увеличила экспорт продукции АПК в 2023 году

Экспорт продукции АПК Ростовской области в 2023 году вырос почти на 25% по отношению к 2022 году, до 30 млн тонн на сумму 9 млрд долл. США. Об этом сообщили в пресс-службе регионального Правительства со ссылкой на Министра сельского хозяйства и продовольствия области Константина Рачаловского. «По предварительным данным ФТС, экспорт продукции АПК из региона по сравнению с прошлым годом вырос на 24,7% в денежном выражении. Экспортировано более 30 млн тонн продукции», — сообщает пресс-служба. Донская агропродукция была экспортирована почти в 100 стран мира. Новыми рынками стали Ангола и Мексика, для пшеницы — Индонезия. Значительно увеличены продажи в дружественные страны Африки, превысив четверть от общего объема агроэкспорта. По данным регионального ведомства, в Китай за год было поставлено почти 660 тыс. тонн сельхозпродукции на сумму почти 293 млн долл. США, что более чем в три раза превышает показатели 2022 года. [ТАСС](#)

РЕГИОНЫ / 22.01.2024

## За первые три недели января погрузка зерна в Новороссийске сократилась на 14%

С 1 по 21 января 2024 года порт Новороссийск погрузил на экспорт 1,076 млн тонн зерна, что на 14% меньше прошлогоднего показателя. Объем погрузки пшеницы за рассматриваемый период составил 1,048 млн тонн (-13%), ячменя — 27,9 тыс. тонн (+6%). Основным направлением экспорта пшеницы стали Египет (385,4 тыс. тонн), Пакистан (162,60 тыс. тонн), Бангладеш (154,5 тыс. тонн) и Индонезия (120,9 тыс. тонн). Весь ячмень был отправлен в Оман.

[Зерно Он-Лайн](#)

РЕГИОНЫ / 22.01.2024

## На Камчатке в 2023 году экспорт рыбы вырос почти в пять раз

Экспорт рыбы с Камчатки в 2023 году вырос почти в пять раз. Больше всего продукции было отправлено в Китай, Нидерланды, Южную Корею и Данию, сообщили в пресс-службе Приморского межрегионального управления Россельхознадзора. «С начала года управлением Россельхознадзора оформлены на экспорт 35 партий рыбы и морепродуктов общим весом 663,2 тонны. По сравнению с прошлым годом экспорт рыбы и морепродуктов за аналогичный период вырос в 4,7 раза. Большая часть экспортных грузов была отправлена в Китай, Нидерланды, Южную Корею и Данию», — сообщили в ведомстве.

[ТАСС](#)



## РЕГИОНЫ / 22.01.2024

**Агроэкспорт из Челябинской области в Монголию в 2023 году увеличился на 30%**

В 2023 году агроэкспорт из Челябинской области в Монголию вырос на 30%. Объем поставок продукции АПК Южного Урала в эту страну составил около 357 млн руб., сообщает Министерство сельского хозяйства региона. Развитие сотрудничества началось с поставки препарата «Биоресурс», позволяющего улучшить прорастание семян, увеличить урожайность и сократить срок созревания растений. Это актуально для Монголии, где вегетационный период короче — не более 90 дней. В рамках сотрудничества Челябинская область планирует увеличить в страну поставку муки, макаронных изделий, подсолнечного масла, сельхозтехники. [Коммерсантъ](#)

## РЕГИОНЫ / 23.01.2024

**Башкирия в 2023 году удвоила экспорт зерна**

Объем экспорта из Башкирии зерна и продуктов его переработки по итогам 2023 года вырос в 2,3 раза к уровню 2022 года, до 471,78 тыс. тонн, сообщает пресс-служба регионального управления Россельхознадзора. «Не только увеличился объем экспорта зернобобовых культур, но и расширилась география поставок. К традиционным покупателям башкирского зерна — Азербайджану, Бельгии, Белоруссии, Германии, Грузии, Дании, Казахстану и Узбекистану — в прошедшем году добавились Афганистан, Киргизия, Китай, Латвия, Нидерланды, Польша, Туркмения, Турция и другие», — отмечается в сообщении. В эти страны было экспортировано более 121,21 тыс. тонн пшеницы, 79,42 тыс. тонн ячменя, 51,6 тыс. тонн льна, 6,84 тыс. тонн гороха, 8,7 тыс. тонн ржи, 0,95 тыс. тонн подсолнечника, 0,59 тыс. тонн горчицы, 0,98 тыс. тонн овса, 1,9 тыс. тонн сафлора. [Интерфакс](#)



## РЕГИОНЫ / 23.01.2024

**В Новосибирской области экспорт продукции АПК вырос на 33% в 2023 году**

Предприятия АПК Новосибирской области увеличили в 2023 году объемы экспортируемой продукции на 33%, несмотря на засуху и санкции. Об этом сообщил заместитель председателя Правительства Новосибирской области, Министр сельского хозяйства региона Евгений Лещенко. В структуре экспорта по-прежнему преобладают масличные и зерновые культуры, а также готовая продукция пищевой и перерабатывающей промышленности. Он уточнил, что ключевыми направлениями отгрузок, как и в предыдущие периоды, остаются страны Юго-Восточной и Средней Азии (Китай, Казахстан, Киргизия, Монголия, Узбекистан), значителен экспорт в Турцию и Белоруссию. [ТАСС](#)

## РЕГИОНЫ / 23.01.2024

**Экспорт рыбопродукции с Дальнего Востока побил рекорд 2019 года**

Почти 30 тыс. тонн рыбопродукции оформлено на экспорт на Дальнем Востоке с начала года, это самое большое количество таких грузов с 2019 года, сообщает приморское межрегиональное управление Россельхознадзора. «С начала января 2024 года из Приморского края и Сахалинской области оформлено на экспорт 683 партии рыбы и морепродуктов общим весом 29,2 тыс. тонн», — говорится в сообщении. Продукцию отправляли в разные страны мира. В Китай оформлено 22,5 тыс. тонн рыбопродукции, в Южную Корею — 6,1 тыс. тонн, в Японию — 0,6 тыс. тонн. Также небольшие партии рыбы и морепродуктов в январе поставляли в ОАЭ, Тайвань и Израиль.

[РИА-Новости](#)



## РЕГИОНЫ / 24.01.2024

## Экспорт зерна из Курской области в 2023 году вырос более чем в 2 раза

Экспорт зерновых из Курской области в 2023 году составил 784,1 тыс. тонн, что превышает показатель предыдущего года более чем в 2 раза. Об этом сообщает пресс-служба курского филиала Центра оценки качества зерна. «Экспортные поставки из Курской области по сравнению с предыдущим годом существенно выросли: в 2022 году из Курской области было экспортировано 313,8 тыс. тонн зерновых и масличных культур и продуктов их переработки, в 2023 году — уже более 780 тыс. тонн. Количество отгружаемой продукции увеличилось почти в 2,3 раза. В целом география экспорта за последний год не изменилась», — отметила директор курского филиала Елена Колмогорова. [Поле.рф](#)



БИЗНЕС

## БИЗНЕС / 18.01.2024

## «Уралхим» подписал меморандум о поставках удобрений в Китай

Группа «Уралхим» и китайская компания-импортер удобрений Xinjiang Golden Pomegranate Agricultural Import and Export Co. подписали меморандум о взаимопонимании, предполагающий поставку 600 тыс. тонн удобрений в Китай в течение трех лет, сообщил «Уралхим». «В соответствии с соглашением стороны выразили намерение поставлять в КНР моноаммонийфосфат (МАР) и комплексные удобрения (НРК) в период с 2024 по 2026 годы. Общий объем поставок за три года может составить 600 тыс. тонн продукции. Доставка удобрений будет осуществляться железнодорожным транспортом», — говорится в сообщении.

ТАСС



## БИЗНЕС / 18.01.2024

## Монгольская делегация посетила Восточно-Сибирский свинокомплекс «Сибагро»

Важная для обеих сторон встреча была посвящена наращиванию сотрудничества и предстоящему строительству нового свинокомплекса в Монголии, которое «Сибагро» планирует начать весной. «Проектная документация нами подготовлена. Завершается ее адаптация к монгольскому законодательству. Строительство планируем провести в два этапа. Первая очередь свинокомплекса будет рассчитана на 10 тыс. голов единовременного содержания, вторая — на 40 тыс. голов», — рассказал исполнительный директор ХХК «Төв гахайн ферм» (КОО Свинокомплекс «Центральный») Виктор Павлов. Поставку молодняка на новое предприятие обеспечит Восточно-Сибирский свинокомплекс, а дальнейшим доращиванием и откормом животных займутся монгольские специалисты. Запуск свинокомплекса в Монголии откроет «Сибагро» выход на экспортные рынки Юго-Восточной Азии и позволит обеспечить соседнюю страну линейкой мясопродуктов из свинины, включая деликатесы. [Группа «Сибагро»](#)

## БИЗНЕС / 18.01.2024

## АПХ «Мираторг» в 2024 году планирует увеличить экспорт продукции на 15%

АПХ «Мираторг», один из ведущих агрохолдингов России, в 2024 году планирует увеличить экспорт продукции на 15%, готовится к поставкам свинины в Китай, сообщили в пресс-службе компании. «Приступили к подготовке отправки первой партии свинины со своей производственной площадки, расположенной в Белгородской области. На сегодняшний день уже подписаны первые контракты с китайскими клиентами», — сказали в пресс-службе. Как уточнили в компании, свинина будет отправлена в КНР по железной дороге, время доставки от момента загрузки на распределительном центре в Белгородской области до пункта назначения составит всего 14 дней. В 2024 году холдинг планирует увеличить экспорт своей продукции на 15%. В прошлом году за рубеж было отправлено 191 тыс. тонн — от сырья, жиров и мясокостной муки до брендированных мясных полуфабрикатов и кормов для питомцев. Рост составил 18%. [Интерфакс](#)

БИЗНЕС / 18.01.2024

## ГК «Благо» вкладывает в покупку и развитие воронежского Аннинского элеватора 665 млн рублей

Один из крупнейших российских производителей растительных масел — ГК «Благо» Аркадия Фосмана — за 365 млн руб. выкупил у Промсвязьбанка крупный Аннинский элеватор в Воронежской области, который арендовал еще с сентября 2021 года. Компания использует объект для обеспечения сырьем Эртильского маслоэкстракционного завода (на котором планирует увеличение производства), но из-за старения оборудования столкнулась с необходимостью модернизации хранилищ: в нее она планирует вложить 300 млн руб. Эксперты отмечают, что решение о выкупе и развитии элеватора принималось на фоне рекордного урожая подсолнечника в России.

[Коммерсантъ](#)

БИЗНЕС / 22.01.2024

## Экспортный товарооборот «Дамате» превысил 4,7 млрд рублей в 2023 году

За 12 месяцев 2023 года экспортный товарооборот ГК «Дамате» вырос на 29% и составил более 4,7 млрд руб. Рост показателя — результат активного развития экспортного направления за счет открытия новых стран, увеличения объемов поставок и расширения ассортимента. В прошлом году «Дамате» поставляла за рубеж продукцию из индейки, утки, а также впервые — баранины. Основной объем экспорта составляет продукция из индейки: анатомические части птицы, натуральные полуфабрикаты и продукция глубокой переработки. Поставки велись с предприятий компании в Пензенской и Ростовской областях. Более половины от общего объема было отправлено на Африканский континент. Традиционно большие отгрузки были произведены в страны Персидского залива: ОАЭ, Саудовскую Аравию, Иорданию, а также в Китай и страны ближнего зарубежья. Кроме того, «Дамате» начала экспорт анатомических частей индейки в Гонконг, Гвинею, Нигер и Мальдивы, Кувейт и Катар. [ГК «Дамате»](#)

БИЗНЕС / 23.01.2024

## ГК «ЭкоНива» открыла представительство в Китае

Крупнейший молочный холдинг России ГК «ЭкоНива» объявляет об открытии официального представительства — торгового дома EkoNiva (Xi'an) Dairy Co. в китайском городе Сиань. Его главные функции — осуществление коммерческой деятельности, направленной на увеличение объемов экспорта молочной продукции в КНР, повышение узнаваемости бренда «ЭкоНива» и расширение ассортимента поставляемой продукции. Через собственное представительство компания сможет активнее вести переговоры и заключать контракты на поставку молочной продукции, минуя посредников. Также благодаря появлению торгового дома «ЭкоНива» намерена расширять свое участие в различных отраслевых выставках и мероприятиях в Китае. Офис в Сиане уже начал свою работу. Выбор города обусловлен его географическим положением и удобной логистикой. Сиань — административный центр провинции Шэньси — играет важную роль в международном экономическом и культурном взаимодействии центральных и северных регионов Китая. Кроме того, это крупный сухопутный транспортный узел. Железнодорожные маршруты соединяют Сиань с Россией, странами Европы, а также другими регионами Китая. [ГК «ЭкоНива»](#)



## ИСТОЧНИК ФОТО

### 1 vesnakostic

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/pouring-soy-bean-grain-into-tractor-2570152969>

### 2 greenaza

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/butter-slice-fresh-sliced-on-wooden-379722694>

### 3 Hydr Ercn

<https://www.shutterstock.com/image-photo/filling-empty-jars-fresh-honey-factory-1302987901>

### 4 Aleksandar Malivuk

<https://www.shutterstock.com/image-photo/sunflower-vegetable-oil-bottles-being-produced-2172723787>

### 5 Parilov

[https://www.shutterstock.com/image-photo/food-production-dairy-plant-automated-filling-1843054441shutterstock\\_1843054441.jpg](https://www.shutterstock.com/image-photo/food-production-dairy-plant-automated-filling-1843054441shutterstock_1843054441.jpg)

### 6 ФГБУ "Агроэкспорт"

### 7 GolubSergei

<https://www.shutterstock.com/image-photo/external-construction-storage-drying-grain-wheat-1157759431>

### 7 stockfour

<https://www.shutterstock.com/image-photo/pig-carcasses-slaughterhouse-abattoir-hanging-metal-143972176>

### 9 Evan Lorne

<https://www.shutterstock.com/image-photo/linseed-oil-flax-seeds-175709063>

### 10 Max Maier

<https://www.shutterstock.com/image-photo/working-process-production-green-peas-on-1362238379>

### 11 Mark Agnor

<https://www.shutterstock.com/image-photo/fish-seafood-factory-1071309221>

### 12 Fotokostic

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/harvester-working-wheatfield-sunset-harvest-ripe-2479831699>

### 13 Nordroden

<https://www.shutterstock.com/image-photo/worker-holds-two-pieces-atlantic-herring-1999498247>

### 14 Neil Liesenfeld

<https://www.shutterstock.com/image-photo/impregnated-urea-fertilizer-being-loaded-into-1601857480>

### 15 hgpro

<https://www.shutterstock.com/image-photo/industrial-liquid-storage-tanks-pipes-33643885>